Modele odpowiedzi do arkusza probnej matury z OPERONEM

Fizyka
Poziom podstawowy
Grudzien 2007

Numer . - Liczba
zadania Prawidiowa odpowiedz punktow
1. C. 1
2. A. 1
3. B. 1
4. A. 1
5. D. 1
6. C. 1
7. B. 1
8. A. 1
9. D. 1
10. B. 1
1. 1.1 za wyznaczenie masy wody - 1 pkt
k ;
m=pV= IOOO—g3 : 100m%= 100000 kg
m
za zastosowanie wzoru na energie potencjalng wody - 1 pkt
Ep= mgh=100000kg - 10% -9m=9000000]J
S
za podanie zaleznosci na moc turbiny, na podstawie danych - 1 pkt
o by
]
za obliczenie mocy - 1 pkt 6
_ 90000007 _ _
P= ~900s -~ 10000 W =10kW
11.2. za zapisanie zaleznosci ha moc, na podstawie danych z zadania - 1 pkt
_0,75E _ Pt
P= 7 = E= 0.75
za obliczenie energii - 1 pkt
_ Pt _ 100000 _
E= 075 075 1333331]
12. 12.1. za podanie sktadu elementarnego kazdego atomu - po 1 pkt
Pb - otow, zawiera w jadrze 82 protony i 126 neutrony.
Po - polon, zawiera w jadrze 84 protony i 126 neutrony. 5
12.2. za podanie odpowiedzi - 1 pkt
Literka x oznaczono neutron gn. Neutron jest elektrycznie obojetny.
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13.

13.1.

za obliczenie ogniskowej pierwszej soczewki — 1 pkt

f=Lt=dtm=025m
za obliczenie ogniskowej drugiej soczewki — 1 pkt
f=—% =—%m =—0,5m

13.2.

za zastosowanie wzoru na powiekszenie soczewki - 1 pkt

p=2=2 = y=2x

za zastosowanie rownania soczewki — 1 pkt

1.1 _1

x 2x f

za wyznaczenie odlegtosci przedmiotu od soczewki - 1 pkt
3 _1

R x=3f, f=15em

14.

14.1.

za zastosowanie Wzoru na mase relatywistyczna i wyznaczenie masy elektronu
-1 pkt
m _

m=— & m=m=12,22-10 ke

1-% /3

2
C

za obliczenie diugosci fali poruszajacego sie elektronu — 1 pkt

n o 663-10"

=_h _ E m=2,7-10 "m
mv-1322.10"2-10°

14.2.

za zastosowanie relacji nieoznaczonosci i wprowadzenie danych - 1 pkt
h . h

ApAx > 71 dp A i

za zapisanie zaleznosci — 1 pkt

dp _ 1

D 7 in
za obliczenie wzglednej niepewnosci pedu - 1 pkt
Ap
250,08
P

15.

15.1.

za podanie ilosci czastek elementarnych - 1 pkt
W sktad jadra toru wchodzi 90 protonow i (232 — 90) = 142 neutrony.

15.2.

za zapisanie liczby jader — 1 pkt
=10

N=2""N,
Za zastosowanie wzoru na rozpad promieniotworczy - 1 pkt

-10
2 -N 0 -
I I
NO
za obliczenie czasu - 1 pkt

%z 10 = t=1,4-10"1Iat

16.

16.1.

za zauwazenie, ze podczas odbicia sprezystego od $ciany wartos¢ pedu
matej kulki nie ulega zmianie - 1 pkt

|p|=1p,]

za zapisanie wyrazenia na zmiane pedu - 1 pkt
|Ap|=|p,—p|=l-P—-pl=2p

za obliczenie zmiany pedu - 1 pkt

|Ap|=2mV=0,8 kgs'm
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16.2. za zastosowanie drugiej zasady dynamiki, z uwzglednieniem pedu - 1 pkt
Ap
N
za obliczenie sity — 1 pkt
F=15-10"N
17. 17 1. Za zauwazenie, ze wartos¢ wykonanej praca wyrazana jest przez pole figury
ograniczone wykresami przemian wyrazone w jednostkach pracy - 1 pkt
p(- 100 Pa)
7 o
w
3 o
| | 3
0 4 19 V(- 107 m?)
(WI=|(p,~p)(V,= V)|
za obliczenie wykonanej pracy - 1 pkt
F=6-10"]
17.2. za podanie odpowiedzi - 1 pkt
Energia wewnetrzna gazu wzrasta podczas przemiany AD i DC.
18. za zapisanie wzoru - 1 pkt
_ t'
= ) >
1-=
c
za obliczenie czasu, jaki uptynat na Ziemi - 1 pkt 2
f= 20 lat _ = 20 lat _ 28 lat
/ 0,70" /051
1= 2
c
19. za zapisanie zasady superpozycji pol - 1 pkt
E=E T E )
za obliczenie natezenia pola elektrostatycznego w potowie odlegtosci miedzy tadunkami - 1 pkt
k k 4k (g, —
E=g =Xl ki _4K@ma) p_gy 10" %
i) d d
2 2
za podanie odpowiedzi — 1pkt 5
Istnieje taki punkt.
za zapisanie zasady superpozycji w punkcie, w ktérym natezenie pola ma wartos¢ zero - 1 pkt
NN kql kq2
E1 +E2 =0,—=—=
X (d-x)
z obliczenie odlegtosci x od tadunku 4 C - 1 pkt
x=0,045m
20. za obliczenie pedu czastki & - 1 pkt
rZ%, q=2€,v=¥, p=mv=2erB
za obliczenie diugosci fali de Broglie’a skojarzonej z protonem - 1 pkt 2
_ ﬁ _ h _ 07
A= P 2erB,/'t—6,89 10 "'m
SUMA PUNKTOW 50
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